
ATA Nº. 016/2019 

Aos nove dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu 
do Sul. Primeiramente o Vereador GERSON LUÍS DA ROSA, Presidente do 
Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, o Assessor Jurídico, a Secretária, o 
Sr. Rigo e todos os ouvintes, e contando com o número regimental de Vereadores, 
invocou a proteção de Deus e declarou aberta a Sessão Ordinária. A seguir solicitou ao 
Vereador EVERALDO DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para que 
procedesse a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Posteriormente passou-se para a leitura da matéria constante na Ordem do Dia, sendo a 
seguinte: Matéria do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 016/2019, que “Autoriza o 
Poder Executivo Municipal a doar equipamentos de sua propriedade à Delegacia de 
Polícia do Município e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei nº 017/2019, que “Inclui dispositivos na Lei Municipal nº 1.592, que Dispõe sobre 
o Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza e dá outras providências”, aprovado 
por unanimidade; Projeto de Lei nº 018/2019, que “Altera dispositivos da Lei 
Municipal nº 1.644, de 14 de junho de 2018, que Autoriza o Poder Executivo Municipal 
a celebrar convênio de mútua cooperação, com a Sociedade Filantrópica São Roque de 
Taquaruçu do Sul, e dá outras providências”, aprovado por unanimidade; Projeto de 

Lei nº 019/2019, que “Dispõe sobre os procedimentos para a participação, a Proteção e 
a Defesa dos Direitos do Usuário de Serviços Públicos do Poder Executivo, inclusive a 
Administração Pública Indireta, de que trata a Lei nº 13.460, de 26 de junho de 2017; e 
Institui a Ouvidoria-Geral do Poder Executivo”, aprovado por unanimidade; Matéria do 

Poder Legislativo: Projeto de Resolução nº 002/2019, que “Cria a Ouvidoria da 
Câmara Municipal de Taquaruçu do Sul – RS,” aprovado por unanimidade. Havendo 
inscrito para pronunciamento, o Presidente do Legislativo passou a palavra para o 
Vereador HERMES LUIZ ARGENTA que cumprimentou o Presidente, os colegas 
Vereadores, as pessoas presentes na Casa, o Assessor Jurídico, a Secretária e aos 
ouvintes que estavam em seus lares, destacando inicialmente que só queria levar ao 
conhecimento, comentários que tinham ocorrido na semana anterior, em que foi falado 
antes ou depois da sessão, não durante, coisas que aconteceram no Hospital Municipal 
nos meses e anos passados. Falou que não deveria ter sido levado ao conhecimento das 
funcionárias do hospital, mas sim ao Secretário da Saúde ou ao Prefeito Municipal. 
Mencionou que não sabia se tinham usado seu nome, mas que iria tirar satisfação com 
o Secretário da Saúde e explicar o que estava acontecendo, destacando que quando foi 
presidente da Câmara, comentou na Casa com o Secretário da Saúde, no ano passado, o 
que vinha ocorrendo, sobre pacientes que estavam indo a Três Passos, Passo Fundo ou 
Portela, os quais chegavam no médico e nem eram pacientes da própria consulta, 
asseverando que havia coisas errada sim e que era preciso tomar providências, pois já 
vinha acontecendo a um ano, dois atrás. Falou que não adiantava balançar a cabeça quem 
estava ouvindo e se quisessem dar resposta podiam ir na tribuna também, ressaltando 
que se quisessem levar nomes lá em cima, que levassem o certo, pois não adiantava 
fazer politicagem perante as pessoas. Asseverou que para ele foi politicagem e que se o 
Vereador falar algo na Casa, é ele quem deve se queixar lá em cima, não levar o nome 
da pessoa que falou, destacando que ele não fazia isso, mas ia para a tribuna e falava a 
verdade, citando que o Vereador Marciano lembrava-se muito bem que ele falava as 
verdades na tribuna. Disse que se tivesse que fazer um fuxico fizessem, mas era pra ir 



com o Vereador junto, pois um fuxico é sério. Referiu que há pacientes que reclamavam 
e que ele já tinha comentado até para o Secretário da Saúde e era preciso levar ao 
conhecimento do Secretário, para que ele tomasse as devidas providências. Ressaltou 
que se a pessoa está ali e não quer ficar no emprego e nem quer voltar a trabalhar porque 
foi falado, que desistisse e desse lugar para outro e não ficasse chantageando, pois era 
só fazer as coisas certas. Por fim, disse que não tem medo de falar e que falava quando 
era preciso. E, não havendo nada mais a tratar, o Presidente lembrou a todos que a 
próxima sessão ocorreria no dia 16, e encerrou a presente Sessão Ordinária, sendo que 
esta ata depois de aprovada vai assinada por ele e demais Vereadores presentes. 
Taquaruçu do Sul, 09 de julho de 2019.  
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